

朝陽報

CHAOYANGBAO

中共北京市朝阳区宣传部主办

北京市朝阳区融媒体中心出版

第 3464 期

本期 4 版

2024年9月20日

星期五

农历甲辰年八月十八

准印证号:京内资准字

0710—L0070号

http://www.chynews.bjchy.gov.cn

北京CBD当选全球商务区主席

本报讯(记者张慧娟 通讯员赵雷)日前,北京CBD当选全球商务区创新联合会主席机构,任期为2025年至2027年。此次当选是各方对北京投出的“信任票”,也是北京CBD迈向国际舞台的重要一步。

全球商务区创新联合会是全球商务区领域唯一具有影响力的非营利性组织,其成员包括巴黎拉德芳斯、旧金山金融区、东京丸之内等来自欧美亚非地区的14家机构。为促进全球商务区发展,联合会研究制定商务区评价指

标,发布《全球商务区吸引力报告》,其中北京CBD排名全球第7、亚洲第2、中国第1。

北京CBD历经30多年的发展已成为首都国际交往的重要窗口。目前,CBD功能区拥有北京近100%的驻华使馆、90%的国际新闻媒体、80%的国际组织、70%的国际金融机构、50%的跨国公司地区总部,是北京国际化程度最高的区域。

近年来,北京CBD在“改革、开放、服务”三方面发力,积极推进国际一流商务区建设。2023

年,CBD功能区税收约1300亿元,以北京市千分之五的面积创造了8.5%税收。税收过亿楼宇145座,是全国高品质、高效益楼宇集中的区域之一。

北京商务中心区管委会相关负责人表示,北京CBD将充分用好联合会平台及主席身份,积极对外发出中国声音、北京声音、CBD声音,为世界商务区发展贡献中国智慧和北京经验,在扩大国际合作中提升开放能力,助力建设更高水平开放型经济新体制。

区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话及指示精神,研究党纪学习教育、花园城市建设等事项

本报讯(首席记者崔杨)9月18日,区委书记文献主持召开十三届区委常委会2024年第34次会议,传达学习习近平总书记向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信精神、在邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、在全国教育大会上发表的重要讲话精神,研究朝阳区党纪学习教育工作、《朝阳区建设花园城市实施方案》起草情况等事项。

会议传达了习近平总书记向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信精神、在邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、在全国教育大会上发表的重要讲话精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信精神,持续用好中国国际服务贸易交易会平台,展示朝阳形象,以高水平开放推动服务贸易高质量发展,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境;要认真学习中共中央政治局会议精神,深刻领会西部大开发的战略意图和重大意义,找准党中央战略部署与朝阳发展实际的结合点,进一步全面深化改革,积极服务和融入新发展格局;要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,善始善终抓好党纪学习教育任务落实,持续巩固深化党纪学习教育成果,着力推动全面从严治党向纵深发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,善始善终抓好党纪学习教育任务落实,持续巩固深化党纪学习教育成果,着力推动全面从严治党向纵深发展。

会议研究了《朝阳区建设花园城市实施方案》起草情况。会议强调,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,把人民性体现到花园城市建设的全过程,促进人文与自然交融共生,不断释放公园绿地的公共空间价值,让公园“无界”融入城市,让城市“生长”在花园中,为市民打开更多美好生活的可能。要加强花园街区建设,在每条道路各自特色基础上,启动个性化改造,营造烟火气与彩色生态景观相融合的城市空间。要加快推进全区郊野公园验收工作,进一步提升郊野公园品质,不断开拓公园功能,让郊野公园更友好、更自然、更有参与感,打造集休闲娱乐、文化艺术体验、消费和社交于一体的全龄友好空间。

会议还研究了其他事项。

朝阳区委审计委员会召开第六次(扩大)会议

本报讯(首席记者张世玉)9月18日,朝阳区委审计委员会召开第六次(扩大)会议。区委书记、区委审计委员会主任文献主持会议,区领导赵凌云、赵立军、赵海东、张克斌、刘福泽、杨洪福出席。

会议传达了习近平总书记关于审计工作的重要论述、二十届中央纪委第二次会议精神和市委审计委员会第六次会议精神,听取了审计署、市审计局审计工作发现问题和整改进展情况的汇报,研究审议了《朝阳区2023年度区级预算执行和其他财政支出情况审计报告》中共北

京市朝阳区委审计委员会成员单位工作协调推进机制》等我区审计监督有关工作。

文献充分肯定了我区上半年审计工作取得的成效。他指出,年初以来,区委审计委聚焦重点领域审计监督持续发力,与区委巡察组开展巡察联动,推动了审计监督与纪检监察、巡察等各类监督贯通协同。

就做好全区审计工作,文献强调,要坚持把牢方向、突出重点。深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,密切关注财税体制、教育科技、城乡融合、国资国

企等改革重点领域,持续完善审计监督与其他监督贯通协同机制。围绕深入实施商务科技双轮驱动、推进新质生产力融合发展,全力建设“五宜”朝阳等重点任务拓展审计监督深度,提高审计服务朝阳高质量发展的主动性和契合性。要坚持问题导向、标本兼治。针对审计发现问题,牵头部门要明确责任人,按照时间节点,台账化管理、清单式推进。对整改过程中存在的困难,及时组织研究,做好与上级审计机关的沟通,确保问题整改彻底、改到位。要将做好审计整改与市

委第四轮巡视反馈问题整改相结合,对市委巡视反馈问题加大跟踪力度。

文献强调,审计工作担负着服务改革、护航发展的重要使命。要坚持全区“一盘棋”,形成工作合力。区委审计委要发挥好牵头作用,强化调度,加强督办,及时协调解决难点问题。区审计局要做好专业指导和检查,提高审计质量。各部门、各单位要全力支持审计工作,聚焦审计查出问题,举一反三,建章立制,抓好整改,让审计监督成效更好服务朝阳高质量发展。

文献与福建省莆田市领导座谈

本报讯(首席记者崔杨 记者赵辰阳)9月19日,区委书记文献与福建省莆田市委书记付朝阳一行座谈交流。莆田市委常委、宣传部部长陈惠黔,市委常委、秘书长高宇,副市长王洋,朝阳区常委、宣传部长冯志明,区委常委、副区长舒华磊参加。

莆田市是国家历史文化名城,依山傍海、物产丰饶的基础条件为莆田人提供了优质食材,莆田餐厅作为最具代表性的莆

田美食企业,目前已在北京开设9家分店。为全方位呈现莆田美食文化,宣传展示莆田特色产业,莆田市委政府计划在朝阳公园举办北京·莆田美食文化周活动。

文献对广大闽商长期以来对朝阳区经济社会发展的大力支持表示衷心感谢。他表示,福建是改革开放先行省份,是民营经济发达的经济强省,广大闽商青睐朝阳区、看好朝阳区,推动一大批优

质项目投资落地,为朝阳区高质量发展注入了强劲动力。当前莆田发展态势不断向好,发展潜力不断显现,希望双方共同发挥各自优势,拓展合作领域,共同推动莆田特色产业进入朝阳区。北京市,谱写两地合作发展新篇章。朝阳区将充分发挥自身首都消费大区优势,全力以赴做好莆田美食文化周活动服务保障工作。

付朝阳高度评价朝阳区经济社会发展

水平,并感谢朝阳区对此次北京·莆田美食文化周活动的大力支持。他表示,当前,莆田正在加快建设现代化产业体系,打造匠心智造产业新城,全方位推进莆田经济社会高质量发展。莆田是莆田最引以为傲的资源禀赋,广大莆商走南闯北、敢拼会赢,因地制宜发展优势产业,为地区发展贡献力量。下一步,希望与朝阳区进一步加强沟通对接,深化拓展合作空间,实现共赢发展。

中秋假期朝阳接待游客284.85万人次

全区总消费金额9.68亿元,同比增长230.28%

本报讯(记者马宇晗)今年中秋假期,朝阳区文旅活动丰富多彩,节日市场供应充足,消费市场繁荣活跃。据朝阳区文旅局消息,中秋假期期间,朝阳区接待旅游总人数284.85万人次,全区总消费金额9.68亿元,同比增长230.28%。

中秋假期,朝阳区文旅供给丰富多彩,2024年亮马河风情水岸国际艺术节系列活动、“月圆京城 悦动朝阳”2024我们的节日——中秋节文化活动、“梅韵飘香”折子戏专场演出等各类公共文化活动累计逾200余场。北京工人体育场、国家速滑馆以及各演艺新空间举办百余场大小中型演唱会,演艺市场同样精彩纷呈。

文旅体商等多元融合互促,各类新场景、新业态让这个中秋假期的消费市场人气旺盛,文旅、商圈、夜间消费比重加大。数据显示,在9月15日至17日全区总消费金额中,朝阳区文化和旅游消费达8.31亿元,同比增长235.85%,占全区总消费金额的85.88%;12个商圈及10个文化事业产业融合发展示范区消费2.97亿元,同比增长250.18%;全区夜间经济消费总金额(18点至次

日6点)2.41亿元,同比增长246.61%,占全区总消费金额的24.91%。

2024年中秋假期恰逢中国国际服务贸易交易会举办,不少市民前往国家会议中心逛展,带火了周边商圈消费。更有不少参会客商借机参观考察国家会议中心、中国考古博物馆、北京奥运博物馆、亮马河国际风情水岸、蓝色港湾、THE BOX朝外1号轻力中心、秀水街等地。中秋假期,亚奥商圈累计客流量93.9万人次,同比增长23.3%。

中秋假期,朝阳区的微度假、文博游、网红潮玩打卡地游等同样火热。朝阳区22家主要旅游景区(点)共接待游客114.66万人次,同比增长35.2%;实现旅游综合收入5963.49万元,同比增长21.56%。北京蓝色港湾共接待游客24.43万人次,同比增长38.02%;实现旅游综合收入2271.16万元,同比增长19.54%。北京欢乐谷共接待游客6.7万人次,同比增长32.15%;实现旅游综合收入1262万元,同比增长16.7%。鸟巢共接待游客0.96万人次,同比增长18.71%;实现旅游综合收入52.66万元,同比增长35.09%。

“上好学”就在家门口

——详见二、三版

金秋嘉年华亮相萧太后河畔

——详见四版

导读

围绕“推进城乡融合发展三年行动计划”

区政协召开民主监督协商座谈会

本报讯(记者王建伟)9月19日下午,区政协围绕“推进城乡融合发展三年行动计划”开展民主监督协商座谈会,为激发区域乡村振兴新动能,高质量推进城乡融合发展集思广益、献良策。区政协主席王旭、副主席李颀参加。

2024年是朝阳区实施“城乡融合发展三年行动计划”的收官之年,区政协深化“三共同六联合”机制,组织各民主党派、各界别、各专委会成立民主监督组,共开展集中调研5次,涉及孙河、东坝、高碑店等有城乡融合重点项目的10个乡,召开监督座谈会3次,征集民主监督意见建议28篇。区政协以扎扎实实的调研,激发委员对区域农村工作建言献策的热情。

座谈会上,区农业农村局、孙河乡、小红门乡等单位分别介绍了各自“城乡融合三年行动计划”完成情况。

在交流环节,委员们分别围绕完善发展机制、优化产业布局、数字赋能发展、提升城乡精神文明水平等方面,结合各自行业和领域,展开深入交流,提出意见建议。建议健

全农村地区闲置资源盘活利用机制,结合各村实际,因地制宜持续打造特色产业,提高村集体收入水平;继续在公共服务资源和要素配备上,向农村地区适当倾斜;布局优质教育、医疗资源,让农村地区广大群众在家门口享受优质的公共服务;释放数据要素,推广智慧农业,为农村地区现代化建设提供要素资源支撑;加强乡村精神文明建设,实现物质文明与精神文明相协调,统筹推进农村城市化发展。

王旭指出,2024年,区政协把“推进城乡融合发展三年行动计划”确定为年度重点专题民主监督议题。通过专门制定监督实施方案、细化工作流程、定期开展知情明政通报会、组织专题学习等方式,不断拓展委员知情明政渠道,激发履职活力。后续,区政协还将充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,持续组织动员各党派团体和委员,围绕农村基础设施建设、城乡产业互动、农民权益保障等城乡融合的重点难点问题,深入开展调查研究,为区委区政府决策提供更有针对性、建设性的意见建议,更有效助推城乡融合发展。

坚持党建引领 深化改革促发展

区委“两新”工委暨行业党建工作座谈会召开

本报讯(记者胡海佳)9月19日,区委“两新”工委暨行业党建工作座谈会召开,进一步深化党建引领行业治理,加强行业协会商会党建,推动行业商会商会深化改革和转型发展。区委副书记范永红参加。

会上,全区10个行业党委结合行业特点,对党建引领行业治理工作推进情况进行了交流。目前,朝阳区探索建立了党建引领行业治理的工作体系,基层党组织政治功能和组织功能进一步增强,实现了以党建引领促进行业健康发展,推动行业治理深度融入基层治理的基本格局。

会议从建立健全党建引领行业治理工作体系、持续理顺完善管理体制、夯实行业党建基层基础等方面,对今后一段时期朝阳区行业党建工作进行了部署。

范永红在讲话中指出,要坚持党的领导,确保行业协会商会改革的正确方向。持续在行业协会商会中提升“两个覆盖”,强化党组织政治引领,健全明确党组织在行业协会商会治理结构中的

权责和工作方式。完善行业主管部门、行业党委、行业协会商会党组织的沟通联动机制,探索党建工作有机融入行业治理的工作格局,切实把党的领导和党的建设贯穿行业协会商会改革发展的各方面和全过程。

范永红强调,要强化服务管理,深化行业协会商会改革的过程把控。通过党建引领持续健全行业协会商会内部管理制度,优化组织结构和框架,完善相关决策程序,加强所属会员管理,做好对外交流合作。坚持分类施策,切实提升行业协会商会发展环境。坚持问题导向,建立反馈机制,加大走访调研,把党的政策传达下去,把所求所盼收集上来,推动解决具有代表性的问题,确保改革顺利推进。

范永红要求,要进一步压实行业党建责任,探索党建引领行业治理的有效路径,固化工作机制,努力打造具有全市引领性、示范性的朝阳特色党建品牌,确保实现行业协会商会改革的最终目的。